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Главные темы и проблемы рассказа А.И. Куприна

«Гранатовый браслет»
 (конспект и технологическая карта урока) 
1. Конспект урока.
Тема урока: Главные темы и проблемы рассказа А.И. Куприна «Гранатовый браслет».

Тип урока: урок изучения нового материала
Вид урока: урок-беседа

Цели урока: 
1) Образовательная: выявить главные темы и проблемы  рассказа А.И. Куприна «Гранатовый браслет», своеобразие решения любовной темы в творчестве А.И. Куприна, углубить представления учащихся о мастерстве А. И. Куприна в изображении мира человеческих чувств: любви, процесса душевного пробуждения героини; помочь увидеть роль детали в рассказе, традиции А. С. Пушкина, Л.Н. Толстого, И.А. Бунина и других поэтов, писателей, развитие темы "маленького человека",  осмыслить значение слова “любовь”, пользуясь описанием этого чувства в рассказе А.И. Куприна “Гранатовый браслет”; 

2) Развивающая: развивать коммуникативные навыки, диалогическую и монологическую речь, аналитическое и логическое мышление,  развивать умение видеть мир чувств и переживаний героев, навык выразительного чтения.
3) Воспитательная: способствовать обогащению духовного опыта представлением о настоящей любви, формировать эстетическое восприятие с помощью музыки и литературы,  воспитывать правильное отношение к чувствам другого человека, сдержанность своих чувств, душевную чуткость и внимание
Методическая оснащённость: текст, ноутбук, мультимедийный проектор, презентация, экран,  карточки-задания
Методы: эвристический, частично-поисковый, самостоятельная работа, КМД
План урока

1. Орг. момент – 1 минута

Здравствуйте. Пожалуйста, рапортичка.

2. Вступительная часть урока – 3 минуты
Сегодня урок не совсем обычный. Мы будем работать не только индивидуально, но и в командах. У меня есть помощники-эксперты (представляю), с которыми мы в конце урока оценим вашу деятельность как индивидуальную, так и групповую.  А работать мы будем продолжать над рассказом Куприна «Гранатовый браслет»

Звучит песня «Вечная любовь» Шарля Азнавура  
«Силою любви к женщине сотворена вся красота жизни», - сказал Горький. Мне хочется сегодня немного перефразировать великого писателя: силою любви сотворена вся красота мира. Мужчина и женщина, Он и Она, возникающее между ними чувство – вот что, действительно, лежит в основе этого мира, движет вперёд историю, создаёт великолепные шедевры литературы, искусства. Поэтому сегодня мы продолжим разговор  о её величестве – Любви.

Сам  Куприна называл повесть «милой» и признавался, что «ничего более целомудренного не писал». А по воспоминаниям Арсеньевой, младшей современницы писателя, в конце 20-ых годов в Париже, стареющий Куприн вызвал на дуэль собеседника, позволившего себе усомниться в правдоподобии фабулы «Гранатового браслета»
3. Проверка домашнего задания – 10 минут.

- А это действительно рассказ, основанный на реальных фактах? 

- Ответ ученика: «Да. И мы вчера об этом говорили. Такое действительно произошло  со знакомой семьёй родовитого князя Любимова, с его матерью, которой писал любовные послания в течение нескольких лет, а затем подарил гранатовый браслет телеграфист со странной фамилией Жёлтый. Дело происходило в Петербурге, и что с ним случилось потом, после возвращения браслета, неизвестно».
- А прежде чем мы продолжим беседу по рассказу, давайте  освежим в памяти это прекрасное произведение о любви, написанное писателем в 1910 году и опубликованное в альманахе «Земля» в 1911 году. А  сделаем мы это с помощью викторины. Ее вопросы помогут вам вспомнить детали произведения, а ваши ответы покажут, насколько внимательно вы читали повесть «Гранатовый браслет», смотрели замечательный фильм по её мотивам  и как хорошо вы помните  содержание:
1. В какое время года происходит действие рассказа? (осень, сентябрь)
2. Где происходят события повести? (Причерноморский город)
3. Как зовут главную героиню? (княгиня Вера Шеина)
4. Фамилия княгини Шеиной до замужества? (Мирза- Булат – Тугановская)
5. Кто был предок Веры Шеиной? (Тамерлан)
6. Как зовут сестру Веры? (Анна Фриессе)
7. Как зовут мужа княгини Веры? (Князь Василий Львович)
8. Его должность? (предводитель дворянства)
9. Какого числа были именины княгини Веры Шеиной? (17 сентября)
10. Что подарил ей муж? (Серьги из жемчужин грушевидной формы)
11. Что подарила Вере сестра? (Записную книжку в «удивительном переплете»)
12. Как звали знаменитую пианистку, подругу Веры? (Жени Рейтер)
13. Кто подарил браслет с гранатами? (Желтков)
14. С чем сравнивает вера густо-красные гранаты? (точно кровь)
15. Кто такой Желтков? (Влюбленный в веру телеграфист)
16. Как зовет Желткова его хозяйка? («пан Ежий)
17. Настоящее имя Желткова? (Георгий)
18. О ком Куприн писал: «…пошла в мать, красавицу англичанку, своей высокой гибкой фигурой, нежным, но холодным и гордым лицом, прекрасными, хотя довольно большими руками, и той очаровательной покатостью плеч, какую можно видеть на старинных миниатюрах…» (о княгине Вере)
19. Как звали мужа Анны, сестры Веры? (Густав Иванович)
20. Чей это портрет? « Она была на полголовы ниже, несколько широкая в плечах, живая и легкомысленная, насмешница. Лицо ее сильно монгольского типа с довольно заметными скулами, с узенькими глазами… пленяло какой-то неуловимой и непонятной прелестью…» (Анна)
21. О ком пишет Куприн: «…очень бледный, с нежным девичьим лицом, с голубыми глазами и упрямым детским подбородком с ямочкой посередине; лет ему, должно быть, было около тридцати, тридцати пяти»? (о Желткове)
22. Какая музыка звучит в произведении? (Вторая соната Бетховена)
23. Чей это портрет? «Тучный, высокий, серебряный старец, тяжело слезал с подножки… У него было большое, грубое, красное лицо с мясистым носом и с тем добродушно-величавым, чуть-чуть презрительным выражением в прищуренных глазах… какое свойственно мужественным и простым людям…» (генерал Аносов)
24. О ком автор пишет: «..обняла ствол акации, прижалась к нему и плакала…»? (о Вере Шеиной)
25. Кому принадлежат следующие слова: « А где же любовь- то? Любовь бескорыстная, самоотверженная, не ждущая награды? Та, про которую сказано – «сильна, как смерть»? … такая любовь, для которой совершить любой подвиг, отдать жизнь, пойти на мучение – вовсе не труд, а одна радость… Любовь должна быть трагедией. Величайшей тайной в мире! Никакие жизненные удобства, расчеты и компромиссы не должны ее касаться» (генералу Аносову)

26. Так как же относиться к Желткову? Сочувствовать? Жалеть? Восхищаться или презирать?

- Но уже дискуссионный вопрос. 

4. Работа над новым материалом – 60 минут
- А пока подумаем и попытаемся ответить,  каковы же темы и проблемы произведения Куприна? Это тема нашего урока и мы её запишем. Мы собственно определили их  уже на прошлом уроке, а сегодня должны  более глубоко вникнуть в них, понять, осмыслить, сделать выводы. 
- Ответ студента: «Главная – конечно, любовь. Автор поднимает  проблемы   счастья, долга, чести, совести. Звучит  тема социального неравенства. Проблема «маленького человека». И всё это вписано в вечные категории жизни и смерти».
- Сам Куприн так определял тему рассказа: «показать духовно преображающую, просветляющую силу всепоглощающего чувства любви»

- Это вечные темы и проблемы русской литературы. Совсем недавно мы знакомились с благоуханной прозой и поэзией И.А. Бунина и говорили о том, что любовь, жизнь и смерть – главные и неразрывно связанные составляющие его творчества.

- Вспомним рассказы Бунина о любви, и как он в них представляет это столь важное для человека чувство?

- Ответы студентов.
- Все посмотрим на экран. Вы видите высказывания о любви поэтов и писателей разных времен. Давайте их прочитаем. 
- Студенты читают высказывания.

- А теперь поиграем. Перед каждой командой  чистый лист бумаги, на котором написано одно слово – любовь. Первый игрок команды напишет  слово, характеризующее  понятие любовь, следующий игрок пишет характеристику уже на это слово, и так продолжаем до конца, пока не поучаствуют все члены команды. Повторять слова нельзя, а нужно разместить в виде лучиков, которые идут от слова любовь, т. о. получить солнышко. И это тоже будет символично, как наполнен символичными деталями и весь рассказ Куприна.
- Что же у нас получилось?  Приблизительно следующее: Любовь-доверие-честность-искренность-доброта-миосердие-сострадание-взаимопонимание-близость-дружба-любовь. 

- Итак, вот из чего состоит это таинство, под названием «любовь», о которое ломали свои копья многие поколения поэтов, да и сегодня ломают. И мы с вами, кстати, тоже. И не только сейчас, на уроке, так как это нужно. Но я не верю, что вы не задумывались над этим величайшим из чувств сами, в свободные часы, в минуты лирического настроения, грусти, меланхолии, что, конечно же, случается с каждым из нас.
Звучат заранее подготовленные студентами стихи о любви (под музыку  Бетховена)

- Обратимся к толковым словарям русского языка и посмотрим, какое определение дают “ЛЮБВИ” лингвисты 
Любовь – это:

· Любовь - это интимное и глубокое чувство, устремленность на другую личность, человеческую общность или идею. (Большой энциклопедический словарь)
· Любовь – это 1) глубокое эмоциональное влечение, сильное сердечное чувство; 2) чувство глубокого расположения, самоотверженной и искренней привязанности; 3) постоянная, сильная склонность, увлечённость чем-нибудь; 4) предмет любви (тот или та, кого кто-н. любит, к кому испытывает влечение, расположение); 5) пристрастие, вкус к чему-нибудь. (Толковый словарь С.И. Ожегова)
· Любовь – 1) чувство привязанности, основанное на общности интересов, идеалов, на готовности отдать свои силы общему делу. 2) Склонность, расположение или влечение к чему-нибудь. (Толковый словарь русского языка под ред. Д.Н. Ушакова)
- Глубокое, сильное, сердечное, самоотверженное. Каждый ли человек обладает такими нравственными качествами? 
- Ответы студентов.

- Не нужно ли здесь что-то особенное, например,  талант?
Обратимся к словарю С. И. Ожегова:

ТАЛАНТ - выдающиеся врождённые качества, особые природные способности

-  Так как же нам относиться к Желткову? Сочувствовать? Жалеть? Восхищаться или презирать? А может, это действительно талант? Талант любить, что-то  сродни музыкальному – высшему из всех искусств и талантов.

Эпиграф к рассказу - музыкальная фраза из второй сонаты Л. Бетховена, в финале звучит фрагмент из этого музыкального произведения. Благодаря такой композиции возникает ощущение, словно рассказ пронизан музыкой, которая звучит в финале как гимн прекрасной душе и благородной любви

- Писатель рассматривает любовь как глубокое нравственно-психологическое чувство. Давайте вместе попробуем еще раз найти в тексте рассказа слова, выражающие взгляды Куприна на любовь. Как развивается тема любви в «Гранатовом браслете», который, собственно говоря, весь пронизан любовью.

- Обратимся к тексту, он у вас на столах, а именно ко второй главе, где мы видим Веру в день её именин. Она испытывает некое смятение, которое нам понятно, ведь день необыкновенный, она в предвкушении приёма гостей. И хоть и будут самые близкие, однако Вера волнуется, даже пригласила любимую сестру Анну.

- Что же в этой главе говорится о любви?
«Княгиня Вера, у которой прежняя страстная любовь к мужу давно  уже перешла в чувство прочной, верной, истинной дружбы…»
- Итак, какая любовь?        (Любовь-дружба). Записываем в тетрадь.
- Приезжает Анна – тоже замужняя сестра Веры. И что говорит Куприн в этой же главе о её любви?

- «Мужа она терпеть не могла, но родила от него двух детей – мальчика и девочку. Анна вся состояла из весёлой безалаберности и милых, иногда странных противоречий. Она охотно предавалась самому рискованному флирту во всех столицах и на всех курортах Европы, но никогда не изменяла мужу, которого, однако, презрительно высмеивала и в глаза и за глаза».
- Что это?                (Скорее, не любовь, но соглашение, договор, союз, возможно, долг.  А за пределами семьи флирт, увлечения, хотя вокруг говорили, что под низким декольте у неё всегда была надета власяница)   Итак, любовь- соглашение и любовь-увлечение. Запишем в тетради.
- Ещё в этой главе есть что-то о любви? 

- Да! Вера говорит о любви к детям своей сестры, которых «она болезненно и пылко обожала»

- Как мы назовём такую любовь?          Самая святая – материнская любовь.

- А теперь третья глава. Анна говорит о своей любви ко всем, к миру, к морю, к сестре, к дедушке – генералу Аносову.      Любовь, как составляющая человеческой души. Запишем это в тетрадях.
- Четвёртая глава. И опять любовь. «Генерал Аносов был боевым товарищем и преданным другом покойного князя Мирза-Булат-Тугановского. Всю нежную дружбу и любовь он после смерти князя перенёс на его дочерей» И они обожали его. А он словно купается в их любви, это самое большое счастье его жизни.
- Как определим эту любовь? Любовь – счастье.
- В четвёртой же главе, «он был страстным любителем оперы»

- Итак, любовь к искусству и высшему его проявлению – музыке. Запишем в тетрадях. Музыка переполняет рассказ. 
- Позволю себе вспомнить Льва Толстого, его бессмертную эпопею «Война и мир». 

- Как  относится к своим героям Толстой. Как он их подразделяет?
- На любимых и нелюбимых? Любимые – это духовно близкие писателю люди. Пьер Безухов, Андрей Болконский. 

- А как вы думаете, какие любимые герои у Куприна в «Гранатовом браслете»

- Вера и Анна, Георгий Желтков, генерал Аносов, Василий Львович Шеин, пианистка и подруга Веры Жанна Рейтер, которая угадала, что играть в самый высший момент духовной жизни главной героини.  И все они любят – что?

- Музыку. Чаще всего Желтков встречал Веру на музыкальных вечерах и он точно знал, что музыка значит в её жизни, поэтому предсмертная его записка-пожелание: «скажите ей, что у Бетховена самое лучшее произведение  - соната №2. Музыка принесла Вере облегчение, очищение. «Нет, нет, он меня простил теперь. Всё хорошо», - говорит она Жанне. 
- Что мы узнаём в пятой главе? Подскажу, что Николай Николаевич, брат Веры и Анны, явно нелюбимый герой Куприна, был неудачно женат «на одной красивой и богатой даме». Ни слова о любви. Женитьба, брак и любовь – совсем не одно и тоже в рассказе «Гранатовый браслет».  Бунин же вообще считал, что брак убивает любовь. 
- Но в этой же главе мы узнаём о любви-обожании. Сделаем запись в тетрадь.
- Кто обожал свою жену? 

- Густав Иванович Фриессе – муж Анны.

- И в этой же главе появляется главный герой – Г.С.Ж. с его необыкновенной, необъяснимой, загадочной, великой любовью, которая заслоняет всё. Сделаем запись.
- Как мы узнаём о его появлении?
- Ответ студента:   «Подарок-браслет» 

- Какое впечатление браслет  произвёл на княгиню Веру? 
- Ответ студента: «Ттревога, предчувствие чего-то неотвратимого: «Точно кровь!»»
- Зачитаем описание браслета.  Студент зачитывает.
- О чём нам говорит этот подарок?
Ответ студента: «Он недорогой, низкопробный, но в центре удивительный «странный» зелёный гранат, окружённый, пятью прекрасными гранатами-кабошонами. Даритель, безусловно,  не богат, это вещь дорога другим».

- Чем же? 
- Ответ студента: «Это реликвия семьи. Его носила ещё прабабушка Желткова, затем мать. Он отдаёт любимой, можно сказать, талисман. Ведь, по старинному преданию, сохранившемуся в семье Желткова, этот весьма редкий зелёный сорт граната имеет свойства сообщать дар предвидения носящим его женщинам и отгоняет от них тяжелые мысли, мужчин же охраняет от насильственной смерти. Он, можно сказать, лившись гранатового браслета, обезоружил себя перед лицом судьбы, рока, фатума. И защитил любимую. И какая тонкость и глубина души: в письме он сообщает, что он перенёс камни со старого серебряного браслета, и княгиня может быть уверена, что до неё ещё никто не носил этой вещи»
- Прочитаем письмо Желткова

- Читает подготовленный студент.
- Я думаю, что комментарии тут излишни. 

- А не чувствуете вы переклички с Пушкиным, с его любовью к Анне Олениной.

- Звучит стихотворение «Я вас любил»

- И как нелепо и как-то даже больно читать в следующей шестой главе пародию на эту любовь Василия Львовича. Потом мы простим его. Ведь это он был потрясён чувством мелкого чиновника и сказал жене, когда она пришла к нему с заплаканным лицом:
«Я скажу, что он любил тебя, а вовсе не был сумасшедшим. И для него не существовало жизни без тебя. Мне казалось, что я присутствую при громадном страдании… Понимаешь, Вера, я не знал, как себя держать, что мне делать…» ( глава 11)

- Давайте ещё раз  обратимся к роковой встрече брата и мужа Веры с Г.С.Ж. (это 10 глава, но мы посмотрим)
- Просмотр эпизода.

- Как вы считаете, почему вдруг так изменилось поведение Желткова при упоминании об обращении к власти?

- Ответ студента: «Он был удивлён, как, они, благородные люди из высшего общества, интеллигенты, не понимают, что любовь прекратить нельзя, ничем. Причём здесь власть. «Есть только одно – смерть… Вы хотите, я приму её в какой угодно форме». 
-Так можно ли назвать Желткова «маленьким человеком»?

- Ответ студента: «Нет».

- Это всё равно, что назвать «маленьким человеком» Раскольникова. Не зря же автор назвал его Георгием, что значит победитель, хотя его имя упоминается лишь вскользь. Он, действительно, по своему статусу, положению в обществе – «маленький человек», но не по душевным качествам. 

- Итак.  кто выше в нравственном отношении –Желтков – чиновник контрольной палаты или дворяне Николай Николаевич, Василий Львович.

- Ответ студента: «Конечно, Желтков».

- А где, вы считаете, кульминация повести.

- Ответ студента: «Посещение княгиней мёртвого Желткова? (12 глава)»

- А, может быть, и ещё раньше, когда она не могла сидеть на месте и целый день ходила по саду и цветнику, вспоминая слова генерала Аносова: «Почём знать, может бать, твой жизненный путь пересекла настоящая, самоотверженная, истинная любовь», которая бывает раз в тысячу лет, «о которой грезят женщины и на которую больше не способны мужчины». (11 глава). Или когда она прочитала с нежностью, которой в себе не ожидала, письмо уже умершего Желткова.
-  Отрывки из письма читает подготовленный студент.

- Стихотворение Марии Петровых «Не взыщи, мои признанья грубы»

- Почему Вера, которая не хотела никаких встреч, писем, подарков, пошла прощаться с Желтковым?

- Ответ студента: «Он перевернул её душу». 
- Она говорит мужу: «Я ничего от тебя не хочу скрывать, но я чувствую, что в нашу жизнь вмешалось что-то ужасное»
- Просмотр эпизода: прощание Веры с умершим Желтковым. (12 глава)
- Зачем умерший Влюблённый сравнивается с Пушкиным, Наполеоном?

- Ответ студента: «Они великие люди, Пушкин – величайший талант, гений. А  Г.С.Ж. – великий влюбленный, наделённый талантом любить».

- Так что же произошло с Верой, сдержанной, холодной, немного чопорной, похожей  на мать англичанку. Она плачет, целует прекрасные большие руки пианистки Жанны, кричит, правда не похоже на неё?

- Желтков пробудил в ней любовь, уже забытую, перешедшую с мужем Васей в дружбу.
- Стихотворение Солоухина «Давным-давно»

- Как вы думаете, зачем вставные эпизоды о любви, рассказанные Аносовым? Две притчи о любви-нелюбви, а «так … какой- то кислятине» (8 глава) Запишем в тетрадь.
- Рассказывают подготовленные студенты.

- Так это любовь или кислятина? И почему?
- Для чувства любви необходимо не меньше сил и духовного дерзновения, чем для подвига. Человек должен быть достоин любви, а не унижать её.

- Итак, в повести 13 глав. Может быть, это тоже символично. Рассказ благоуханный целомудренный, но и трагичный. По мнению Аносова, любовь и должна быть трагедией. И рассказ переполнен деталями-символами, которые готовят нас к трагедии. Эти символические образы несут на себе весь идейный смысл, на них заждется весь фундамент повествования. Давайте найдём их и запишем в тетради.
- По возможности, отвечают студенты. 

- Описание в начале рассказа пасмурной, сырой, очень плохой погоды, а потом её внезапное изменение в лучшую сторону. Это имеет значение для характеристики главной героини рассказа – Веры Николаевны Шеиной. И холодные осенние цветы, которые она срезает для праздника. Она холодна – но потом горячка, страдания, слёзы, очищение. Количество гостей – 13 – дурной знак. Вера была суеверна. Записная книжка-молитвенник. «Это только тебе могло прийти в голову переделать молитвенник в записную книжку», - говорит Вера сестре Анне. И в рассказе соседствует житейская суета, рутина и пошлость повседневной жизни и великая любовь-трагедия. Генерал Аносов также символический образ. Это он рассказывает вставные эпизоды о любви, он подталкивает Веру к пониманию истинности чувства влюблённого в неё молодого человека. Он представитель мудрого старшего поколения хоть и не видел такой любви, но верит, что она есть, пусть раз в тысячу лет. И, наконец,  семейный талисман – гранатовый браслет – символ этой великой любви- поклонения, подаренный, в конечном итоге, Божьей матери, давшей миру спасителя. А  удивительная музыка.
- Слушаем 12 сонату и читаем мысли Веры Николаевны.(13 глава)

5. Подведение итогов урока, выставление оценок, домашнее задание – 16 минут.
- Подведём итоги. Слово моим помощникам. Выставление и комментарий оценок.

- Домашнее задание: завтра на уроке в тетрадях для творческих работ мы будем писать сочинение по рассказам Бунина и Куприна. А тема будет звучать так: «Кто сказал, что нет на свете настоящей, верной, вечной любви?» Дома вы, пожалуйста, подготовьтесь к сочинению.
- Я прошу вас сейчас  в своих группах-командах написать и прочитать, что же вы вынесли из сегодняшнего нашего урока. Это  и будет нашим итогом. Не забудьте, что наша тема – темы и проблемы рассказа «Гранатовый браслет». Сам Куприн так определял главную идею своего рассказа: «показать духовно преображающую, просветляющую силу всепоглощающего чувства любви». Получилось ли у него это, по-вашему мнению? Если да, то откуда мы это видим.  Достоин ли Желтков уважения? Как вы теперь относитесь к любви, что-то изменилось в вашем понимании этого чувства. Любовь – больше брать или отдавать?Я даю вам 7 минут.
(на доске вопросы)

 Под музыку Азнавура  ребята пишут свои выводы, делятся впечатлениями
- Читаем написанное.

- Спасибо за урок.
2. Технологическая карта урока

Ф.И.О. преподавателя: Семёнова Ирина Николаевна 

Группа: 1-54ДС

Дата: 10.02.2018

Дисциплина: Литература

Тема урока: Главные темы и проблемы  повести А.И. Куприна «Гранатовый браслет».
Цели: 

1) Образовательная: выявить главные темы и проблемы  рассказа А.И. Куприна «Гранатовый браслет», своеобразие решения любовной темы в творчестве А.И. Куприна, углубить представления учащихся о мастерстве А. И. Куприна в изображении мира человеческих чувств: любви, процесса душевного пробуждения героини; помочь увидеть роль детали в рассказе, традиции А. С. Пушкина, Л.Н. Толстого, И.А. Бунина и других поэтов, писателей, развитие темы "маленького человека",  осмыслить значение слова “любовь”, пользуясь описанием этого чувства в рассказе А.И. Куприна “Гранатовый браслет”; 

2) Развивающая: развивать коммуникативные навыки, диалогическую и монологическую речь, аналитическое и логическое мышление,  развивать умение видеть мир чувств и переживаний героев, навык выразительного чтения.

3) Воспитательная: способствовать обогащению духовного опыта представлением о настоящей любви, формировать эстетическое восприятие с помощью музыки и литературы,  воспитывать правильное отношение к чувствам другого человека, сдержанность своих чувств, душевную чуткость и внимание

Характеристика этапов урока

	Этап урока
	Цель
	Содержание учебного

материала
	Методы и приёмы работы
	Средства обучения
	ФОУД
	Деятельность преподавателя
	Деятельность обучающихся
	Формируемые ОК 
	Регламент

	1.Организационный момент
	Проверить готовность группы к уроку, отсутствующих
	
	
	
	
	Приветствует обучающихся, проверяет список отсутствующих
	Приветствуют учителя, настраиваются  на урок.
	
	1 минута

	2.  Мотивация деятельности студентов
	Создать эмоциональный

настрой на урок, мотивировать обучающихся на работу. 
	Вступительное слово преподавателя с разъяснением порядка проведения данного урока
	Рассказ преподавателя с музыкальным сопровождением
	Презентация
	Фронтальная
	Мотивирует студентов на работу и восприятие материала урока
	Слушают преподавателя, делают записи в тетрадь.
	ОК2
	3 минуты

	3. Проверка домашнего задания
	Проверить  и оценить знания студентов, полученные  на прошлом уроке
	Проверка знаний по рассказу «Гранатовый браслет»
	Викторина
	Презентация
	Групповая
	Объясняет условия и проводит викторину


	Вспоминают пройденный материал, отвечают на вопросы викторины.


	ОК4, ОК5, ОК6
	10 минут

	4. Изучение нового материала
	выявить главные темы и проблемы  рассказа А.И. Куприна «Гранатовый браслет»
	
	
	
	
	
	
	
	60 минут

	4.1 Беседа, выразительное чтение высказываний
	
	Выявление тем и проблем, выразительное чтение высказываний


	Беседа, выразительное чтение


	Презентация
	Групповая 
	Предлагает попытаться выявить главные темы и проблемы рассказа, задаёт наводящие вопросы, предлагает записать в тетрадь тему и выразительно прочитать высказывания о любви
	Опираясь на предыдущий урок, с помощью преподавателя выделяют темы и проблемы рассказа, записывают в тетрадь, выразительно читают высказывания.
	ОК2, ОК3, ОК4
	10

	4.2 Игра
	Развивать мыслительную деятельность, опираясь на собственный жизненный опыт, учиться работать в группе
	Определение понятия любовь
	Игра в команде
	Листы бумаги со словом «любовь», фламастеры
	Групповая
	Организует игру, следит за её ходом, подводит итоги. 
	В своих группах совместно определяют слово «любовь», зачитывают, что получилось
	ОК2, ОК3, ОК6, ОК7
	5

	4.3 Чтение наизусть стихов, работа с толковым словарями
	Воспитывать любовь к художественному слову, развивать навык выразительного чтения, постигать различные оттенки любви
	Заранее подготовленные стихи, 
	Выразительное чтение, элементы беседы
	Презентация
	 Опережающее д/з, групповая 
	Внимательно слушает и оценивает заранее подготовленных студентов, предлагает прочитать выдержки из словарей
	Заранее подготовленные студенты читают выразительно стихи, определяют толкование слова «любовь» в словарях.
	ОК2, ОК4, ОК5, ОК8
	10

	4.4 Работа с текстом рассказа «Гранатовый браслет»
	показать своеобразие решения любовной темы в творчестве А.И. Куприна, углубить представления учащихся о мастерстве А. И. Куприна в изображении мира человеческих чувств: любви, процесса душевного пробуждения героини; помочь увидеть роль детали в рассказе, традиции А. С. Пушкина, Л.Н. Толстого, И.А. Бунина и других поэтов, писателей, показать развитие темы "маленького человека",  осмыслить значение слова “любовь”, пользуясь описанием этого чувства в рассказе А.И. Куприна “Гранатовый браслет”;  развивать коммуникативные навыки, диалогическую и монологическую речь, аналитическое и логическое мышление,  развивать умение видеть мир чувств и переживаний героев, навык выразительного чтения.,  способствовать обогащению духовного опыта представлением о настоящей любви, формировать эстетическое восприятие с помощью музыки и литературы,  воспитывать правильное отношение к чувствам другого человека, сдержанность своих чувств, душевную чуткость и внимание


	Работа с текстом рассказа «Гранатовый браслет», стихи русских поэтов.
	Беседа, выразительное чтение, просмотр эпизодов фильма, записи в тетради
	Презентация, книги с рассказами Куприна
	Групповая с элементами фронтальной, опережающее д/з, 
	Проводит беседу по тексту рассказа, задаёт вопросы, выслушивает и комментирует ответы, помогает делать выводы, рекомендует записать основные мысли в тетрадь
	Работают с текстом рассказа: по указанию преподавателя находят нужные главы, зачитывают требуемые отрывки, делают записи в тетради, выразительно читают заранее подготовленные стихи.
	ОК1, ОК2, ОК3, ОК4, ОК5, ОК6,ОК8, ОК9
	35

	5. Подведение итогов урока, выставление оценок, домашнее задание.
	Проверить уровень приобретённых знаний.
	Групповая работа на заранее выданных листах, в тетрадях, выставление оценок, выдача домашнего задания
	Групповая работа на листах
	Презентация
	Групповая с элементами фронтальной
	Вместе с экспертами выставляет  и комментирует оценки¸ рассказывает, как выполнять д/з, объясняет, как выполнять итоговую работу, подведение итогов 
	Выполняют на листах по группам итоговую работу, зачитывают.
	ОК1, ОК2, ОК3, ОК4, ОК5, ОК6,
ОК7
	16


Формируемые общие компетенции

ОК 1.
Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес

ОК 2.
Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество

ОК 3.
Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность

ОК 4.
Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личного развития

ОК 5.
Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности

ОК 6.
Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями

ОК 7.
Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий

ОК 8.
Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации

ОК 9.
Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности
Используемая литература

1. Роговер Е.С. Русская литература 20 века: Учебное пособие.- 2-е изд., дополненное и переработанное. - СПб., Москва: САГА: ФОРУМ, 2019. - 496 с.
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